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Men mon ikke, at længslen efter ro 
stadig bor i os, uanset hvor meget 
vi løber. Måske mærker vi den, når 
vi sætter os med en kop kaffe og ser 
på adventskransen, eller når vi for en 
gangs skyld ikke har noget, vi skal – 
bare et øjebliks stilhed.

Måske mærker vi den, når et lys 
tændes i mørket, og vi opdager, at 
håbet stadig findes.

For det er det, advent vil minde os 
om: at lyset kommer til os.

Ikke fordi vi har forberedt os godt nok, 
eller fordi vi har nået alt det, vi skulle. 
Men fordi Gud kommer – uanset om 
vi er klar eller ej.

Der ligger en befrielse i den tanke. At 
vi ikke skal præstere os frem til jule-
stemningen eller troen. At vi ikke 
behøver at skabe alt lyset selv. Det 
kommer til os – stille og uafhængigt 
af al vores travlhed, vores planer, 
præstationer og alt det, vi skal nå.

Men travlheden kan så let stjæle vores 
blik. Den kan få os til at overse det, 
der faktisk når os.Et barns latter. Et 
menneske, der har brug for os. En 
salme i kirken, der rammer noget, vi 
havde glemt. Et øjeblik af fred, hvor vi 
mærker, at vi ikke står alene.

Glædelig adventstid!
Der er så meget, vi skal nå her i 
december og i adventstiden – så 
meget, at det næsten tager pusten 
fra os. Kalenderen fyldes hurtigt med 
aftaler og arrangementer, og selv de 
hyggeligste ting, kan begynde at føles 
som punkter på en to-do-liste. For der 
skal købes gaver, bages småkager, 
pyntes op og planlægges.

Vi vil nemlig så gerne skabe den gode 
jul, den, der ligner de glitrede billeder 
i bladene, de smukke opslag på Ins-
tagram og, ikke mindst den, vi har i 
vores tanker – for børnene, for fami-
lien, for stemningen, for traditionen.

Og midt i alt det gode, vi så gerne vil 
gøre, er det let at glemme, hvad det 
hele egentlig handler om!

Adventstid er nemlig, eller burde 
måske være det, en stille tid.

En tid der handler om at vente med 
tålmodighed på Herrens komme og 
som, i virkeligheden, slet ikke handler 
om, at komme i mål med en masse 
projekter og præstationer, men om at 
Gud kommer os i møde. 

Det er en ventetid – en tid til at åbne 
øjnene for det, der allerede er på vej 
til os, en tid til at være tålmodige. 
Men ventetid kræver ro. Og ro kan 
være frygtelig svær at finde i december.

Så advent handler, måske, dybest set 
om at være til stede nok til at lade sig 
nå.

For Gud kom ikke kun én gang for 
2000 år siden i en stald i Betlehem – 
han kommer stadig. I Ordet, i menne-
sket ved siden af os, i lyset, der bliver 
tændt midt i mørket. I alt det, der når 
os!

Så måske er der en mening i ikke at 
nå det hele!

Måske må vi godt gå glip af noget – 
en invitation, en plan, et pres, vi har 
lagt på os selv. For at der kan blive 
plads til det, vi ikke kan planlægge, 
men kun modtage: nærvær, fred, og 
en fornemmelse af, at vi er elsket – ja, 
alt det, der når os udefra.

Så må alle få en velsignet og rolig 
adventstid – med plads til at standse 
op, til at lade lyset nå ind, og til at 
opdage alt det, der allerede er kom-
met os i møde, uafhængigt af alt det, 
vi tror, vi skal nå.

For: ”Vær velkommen Herrens år og 
velkommen herhid! Julenat, da vor 
Herre blev fød, da tændte sig lyset i 
mørkets skød”. 

Rigtig glædelig advent!

L.K.
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Udgives af Nr. Jernløse, Kvanløse, 
Sdr. Jernløse og Søstrup sogne.
Ansvarshavende redaktør:
Sognepræst Samuel Leth-Larsen 
Næste nummer af Firkøveret 
omdeles uge 9 2026. 
Meddelelser til kirkebladet for 
marts – maj 2026 indgives til 
sognepræsten senest den 
27. januar 2026.

Lay-out/tryk: Japi-Form

Nr. Jernløse/Kvanløse sogne:

Sognepræst 
Samuel Leth-Larsen 

Nr. Jernløse Præstegård
Hovedgaden 7, Nr. Jernløse, 
4420 Regstrup
Tlf. 59 18 31 27 eller 29 72 94 83 
E-mail: slla@km.dk
Mandag fridag.
Kirkernes hjemmeside:
www.nj-k.dk
Kirkenes facebookside:
nrjernloeseogkvanloesekirker

Sdr. Jernløse/Søstrup sogne:

Sognepræst 
Line Krogsgaard

Træffes på tlf. 24 45 54 02, 
bedst mellem kl. 9.30-10.30.
Mandag fridag
E-mail: lkp@km.dk

www.sogn.dk/soenderjernloese
www.sogn.dk/soestrup

Sang & Rytmik for babyer
Vidste du, at der er et tilbud til forældre med 
babyer i alderen 2-12 måneder i Nr. Jern-
løse Præstegård, nemlig ”Sang og rytmik for 
babyer”? Vi synger for de små og stimulerer 
deres sanser med dans, bevægelse og fagter. 
Vi starter et nyt hold onsdag d. 21. januar kl. 
10.00, og mødes derefter onsdage (undtaget 
11. februar) frem mod påske. Har du lyst til at 
være med, så tilmeld dig hos kirke- og kultur-
medarbejder Gitte K. Nielsen på gkn@km.dk 
eller 21 81 60 30.

Menighedsrådsmøder 
Nr. Jernløse sogn: Onsdag d. 14. januar 
og onsdag d. 18. februar, begge aftener kl. 
19.00 i Nr. Jernløse Præstegård

Kvanløse sogn: Tirsdag d. 10. februar kl. 
19.00 i Kirkestalden v. Kvanløse Kirke

Menighedsrådsmøderne er offentlige. Der hen-
vises til sognenes hjemmeside www.nj-k.dk  for 
oplysninger om ændringer el. evt. ekstra menig-
hedsrådsmøder der berammes, efter redaktionen 
af kirkebladet er afsluttet. 

Minikonfirmand
Sjov, leg og undervisning for 3. klasse i foråret 
2026 
Minikonfirmand-forløbet er et tilbud til børn, 
der går i 3. klasse på Nr. Jernløse skole. Vi 
vil bl.a. se nærmere på kirkebygningen og 
kirkegården, høre historier fra Bibelen, lege 
og være kreative. Vi mødes onsdage lige efter 
skole. Invitation og info om tilmelding uddeles 
på skolen i foråret. Mere info om minikonfir-
mand vil kunne læses på hjemmesiden:
www.nj-k.dk/minikonfirmander/ 

Sognenes Bibelstudiegruppe
Mødes i Kirkestalden v. Kvan-
løse Kirke d. 10. december, 
4. februar og 11. marts fra kl. 
09.30-11.30. I vores ”Bibel-
halvmaraton” er vi nu nået 
halvvejs og er gået i gang m. 
læsninger fra Det Nye Testamente hvor vi 
mødes og drøfter de tekster vi har læst hjem-
mefra. Inden drøftelse og samtale begynder vi 
med en kop kaffe el. te med brød. Tilmelding 
og nærmere information om denne aktivitet 
hos Samuel på mobil 29 72 94 83. 

Måske skal det være nu?
Hvorfor nøjes med at tral-
le for dig selv i køkken-
et derhjemme? Det kan 
selvfølgelig også noget, 
men hvorfor ikke dele din 
sangglæde med andre og 
begynde i Jernløsekoret? Det kunne være så 
hyggeligt! Vi synger sammen torsdag aften ml. 
kl. 18.30 og 21.00 i Nr. Jernløse Præstegård, 
når Jernløsekoret holder øveaften. Velkommen 
til et hjertevarmt fællesskab! Oplysninger om 
denne aktivitet kan fås hos korets formand 
Helle Salling på mobil 51 79 79 53 
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Formiddagscaféen
Hyggeligt fredagssamvær for alle i Nr. Jernløse Præstegård

12. december kl. 09.30: ”Præstegårdsjul”
v. Gitte, Jesper og Samuel 
”Nu er det jul igen og nu er 
det jul igen og Julecaféeeen 
er åben! Ja, det er faktisk 
sandt, ja det er faktisk sandt, 
at Julecaféen nu er åben!” Så 
snyd ikke dig selv for en fantastisk hyggelig formiddag hvor 
præstegårdens stuer er pyntet op til dagens anledning og 
åbne for alle der har lyst til at være med. Velkommen til – du 
kommer med garanti i julestemning med organist, sanger 
og præst! Og husk - ingen jul uden julecafé i den gamle 
Præstegård! 
    

23. januar kl. 09.30: ”Udsendt for Danmark i Bosnien og 
Kosovo” v. major Susanne Bredo, 
Denne for-
middag vil 
Susanne, der 
tidligere var 
udstationeret 
på Balkan, 
dele sine oplevelser i ord og billeder fra hendes tid som 
udstationeret på Balkanhalvøen. Det bliver med garanti en 
formiddag fyldt med interessante fortællinger og spændende 
oplevelser.
Velkommen til!

20. februar kl. 09.30: ” ”Forfulgte kristne – hvor troen 
koster mest” v. Hasse Falk Jakobsen, Regstrup, ansat som 
områdesekretær i Open Doors og deltidspræst i Køben-
havns Frikirke. 

Mange kristne rundt omkring i verden 
oplever at blive forfulgt, chikaneret og 
undertrykket pga. deres bekendelse 
af den kristne tro. Open Doors er en 
verdensomspændende organisation, 
der er sat i verden for at monitorere 
denne forfølgelse samt på forskellige 
måder at hjælpe, støtte og opmuntre 
kristne til at håndtere modstand og 
forfølgelse. Det estimeres, at ca. 1/7 
del af alle kristne i verden – eller 365 
millioner – oplever forfølgelse, og 
Open Doors udarbejder hvert år en World Watch List, som 
indikerer niveauet af forfølgelse i mere en 70 lande. Det er 
denne liste, Hasse vil dykke ned i og fokusere på top ti – de 
ti lande i verden, hvor forfølgelsen er størst. Han vil beskrive 
forfølgelsens forskellige udtryk og fortælle om, hvad Open 
Doors gør for at hjælpe. Der vil desuden blive tid til spørgs-
mål og samtale.” 

Strikkecafé
Der er skruet op for varmen og hyggen i Strikkecaféen, 
med fuld gang i strikkepinde og snakketøj (jeg mener 
strikketøj), kaffe på kanden og kage på tallerkenen. Vi 
strikker forskellige ting, bl.a. dåbskludene, som vi bru-
ger ved dåb i kirkerne.
Vi mødes i Kirkestalden ved Kvanløse Kirke ca. én gang 
om måneden, og i vinter er det følgende torsdage kl. 
09.30–11.30: 29. januar og 26. februar. Kunne det være 
noget for dig? 
Så kontakt Gitte på 21816030 eller gkn@km.dk 
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Nytårsdag i Nr. Jernløse og Kvanløse Kirke
Så byder vi atter et nyt år vel-
kommen – det Herrens år 2026! 
For heldigvis og glædeligvis må 
vi tro, at vi har en Gud der følger 
os i medgang og modgang, også i 
2026. Så velkommen til gudstje-
neste nytårsdag kl. 14.00 i Nr. Jern-
løse Kirke og kl. 16.00 i Kvanløse 
Kirke. Og bare rolig, hvis du altså 
har ondt i hovedet… organisten spiller blidt på orgelet, kirke-
sangeren synger som en engel og præsten prædiker stille og 
nænsomt! Så kom frisk! Efter gudstjenesten ønskes godt nytår 
med et lille glas og dertilhørende kransekage. 

1. søndag i advent i Nr. Jernløse Kirke
1. s. i advent er lig med nytår i kirkeligt regi, og også i år vil Nr. 
Jernløse Hornorkester akkompagnere salmesang og orgelspil 
– tak for det! Velkommen til en festlig gudstjeneste, hvor det 
første lys i adventskransen er tændt.  

1. søndag i advent i Kvanløse Kirke og Sogn 
Velkommen til en stemningsfuld adventsgudstjeneste i Kvan-
løse Kirke kl. 13.30, hvor Jernløse Hornorkester også i år vil 
berige os med deres blæseinstrumenter. Efter gudstjenesten 
tændes lysene på sognets smukke juletræ på parkeringsplad-
sen overfor kirken, inden vi efterfølgende mødes på ConCura 
Skolen, Ringstedvej 239, til hyggeligt samvær m. gløgg, æble-
skiver og bankospil med flotte præmier. Dagen arrangeres i 
fællesskab med Kvanløse & Omegns Beboerforening. Kom og 
få en god start på julemåneden!

Fredag d. 6. februar kl. 17.00 i Nr. Jernløse Kirke 
Fastelavn for børn
(fælles for begge sogne) 
Fastelavn er mit navn… og 
det skal selvfølgelig fejres 
i Nr. Jernløse Kirke. Find 
udklædningstøjet frem og 
kom og vær med til en kort, 
festlig gudstjeneste for 
børn og barnlige sjæle. Umiddelbart efter gudstjenesten slår 
vi ”katten af tønden” ved præstegården, og traditionen tro er 
der MASSER AF SLIK i tønderne! Derefter er der lidt at spise og 
drikke i Præstegården. Vi glæder os til at se jer! Ingen tilmeld-
ing og det koster gratis at deltage!

Turen går til… Knudskoven og
Holbæk Frikirke
Fredag d. 6. februar kl. 09.30
Ved vintertide går turen til Holbæk, hvor vi mødes på parke-
ringspladsen ved Holbæk Frikirke på Vandtårnsvej. Derfra vil 
vi gå en tur ud i området ved Knudskoven, ca. 3 kilometers 
gang eller lidt mindre afhængig af vejrlig. Vi slutter formid-
dagen af med en kop kaffe i Holbæk Frikirke og hører lidt 
om kirkens aktiviteter og historie. Velkommen til en hyggelig 
vinterformiddag.
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Julekoncert med duoen Villén & Sjølin 
3. s. i advent d. 14. december kl. 15.00 i Kvanløse Kirke 

Det er med stor glæde, at vi kan præsentere duoen Villén & 
Sjølin til årets traditionsrige julekoncert i Kvanløse Kirke. Pro-
grammet vil primært bestå af populær og kendt musik som 
Nøddeknækkeren, The Snowman og kendte svenske julesange. 
En koncert med sang, fløjte og guitar. 

Allan Sjølin, guitarist og mandolinist, og Linnéa Villén, sanger 
og fløjtenist, er begge anerkendte og højt estimerede musikere, 
som er uddannet fra Det Kongelige Danske Musikkonservato-
rium. Glæd jer til en eftermiddag hvor julens toner slippes fri, 
så du går hjem i højt julehumør. Efter koncerten vil der blive 
budt på lidt at drikke i våbenhuset. Alle er velkomne – gratis 
adgang som altid.  

					   

Nytårskoncert
Søndag d 18. januar 2026 kl. 15.00 i Nr. Jernløse Kirke

Rasmus Dissing & Henrik Gunde
Traditionen tro indbyder vore sogne til nytårskoncert i Nr. Jern-
løse kirke i samarbejde med Lions Jernløse. I år er det en fornø-
jelse at kunne præsentere Rasmus Dissing & Henrik Gunde, 
der udfolder sig i det legendariske univers som Benny Ander-
sen & Povl Dissing skabte. Gå ikke glip af årets første, men 
måske også bedste koncert! 

Efter koncerten bydes på samvær i Lions Club klublokale 
”Løvehulen”, Hovedgaden 13 (skråt over for kirken), med 
mulighed for at købe lidt at drikke.  



		  Nr. Jernløse	 Kvanløse	 Sdr. Jernløse	 Søstrup

30. november	 1. s. i advent	 10.30 SLL*	 13.30 SLL*	 16.00 LK*	 14.00LK*

  7. december	 2. s. i advent	 - - - -	 10.30 LK	 - - - -	 14.00 LK
  9. december		  10.00 Jul for vuggestuer/dagplejen SLL	 10.00 Jul for børnehaven LK
11. december		  10.00 Jul for børnehaver SLL
14. december	 3. s. i advent	 10.30 SLL	 15.00* 	 09.00 SLL	 - - - -
17. december	 Åvang kl. 10.00 SLL				    19.00 LK + SLL*	
19. december	 Jul for skolen	 08.20-09.15
		  10.10-11.05 SLL		  10.00 LK	
21. december	 4. s. i advent	 - - - -	 10.30 SLL 	 - - - - 	 09.00 SLL
23. december	 Lillejuleaften	 - - - -	 - - - -	 16.00 LK*	 - - - -
24. december	 Juleaften	 13 + 16 SLL	 14.30 SLL	 15.30 LK	 14.00 LK
25. december	 1. juledag	 10.45 SLL	 09.30 SLL	 10.45 LK	 09.30 LK
26. december	 2. juledag	 10.45 SLL	 - - - -	 - - - -	 09.30 SLL
28. december	 Julesøndag	 - - - -	 09.00 LK	 10.30 LK	 - - - -
31. december	 Nytårsaften	 - - - -	 - - - -	 14.00 LK*	 15.30 LK*

1. januar 	 Nytårsdag	 14.00 SLL* 	 16.00 SLL*	 - - - -	 - - - -
4. januar	 Helligtrekonger	 09.00 LK	 - - - -	 - - - -	 10.30 LK
11. januar	 1. s. e. h. 3 konger	 - - - -	 09.00 LK	 10.30 LK	 - - - -
15. januar   	 Torsdag	 - - - -	 - - - -	 19.00LK	 - - - -
18. januar 	 2. s. e. h. 3 konger	 15.00*	 - - - -	 - - - - 	 09.00 LK
25. januar	 Sidste s. e. h. 3 kong.	 10.30 SLL	 - - - -	 09.00 SLL	 - - - -
30. januar	 Åvang 10.00 SLL

1. februar	 Septuagesima	 19.00 SLL♥	 10.30 SLL	 09.00 SLL	 - - - -
6. februar	 Fastelavn	 17.00 SLL* Fastelavn for børn	
8. februar	 Seksagesima	 10.30 SLL	 - - - -	 - - - -	 09.00 SLL	
15. februar	 Fastelavn	 - - - -	 10.30 SLL	 14.00 LK* 	 09.00 SLL
22. februar 	 1. s. i fasten	 09.00 LK	 - - - -	 - - - - 	 10.30 LK♥
27. februar	 Åvang 10.00 SLL
1. marts	 2. s. i fasten	 10.30 SLL	 19.00 SLL♥	 09.00 SLL
	
SLL: Samuel Leth-Larsen, LK: Line Krogsgaard
* Læs omtale i kirkebladet -  ♥ Kirkekaffe

Gudstjenesteoversigt
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NR. JERNLØSE:
Organist: Jesper Aggeboe
Tlf. 20 83 68 54 eller mail jesperaggeboe@mail.dk
Kirke- og kulturmedarbejder: Gitte K. Nielsen 
Tlf. 21 81 60 30 eller mail gkn@km.dk
Graver: Tine Hansen
Træffes bedst tirsdag til fredag kl. 12-13 på tlf. 51 25 49 74 
eller mail tiha@km.dk
Menighedsrådsformand: Henrik Gravesen
Dahliavej 1, 4420 Regstrup, tlf. 42 30 09 99
Kasserer: Keld Saxtoft
Nørupvej 6B, 4420 Regstrup, tlf. 26 41 19 96
Kirkeværge: Ole Madsen
Agervænget 112, 4420 Regstrup, tlf. 22 57 63 24

KVANLØSE:
Organist: Jesper Aggeboe
Tlf.  20 83 68 54 eller mail jesperaggeboe@mail.dk
Kirke- og kulturmedarbejder: Gitte K. Nielsen 
Tlf. 21 81 60 30 eller mail gkn@km.dk
Graver: Carsten Vedel Jeppesen
Tlf. 40 35 66 33 eller mail cvj@km.dk
Menighedsrådsformand: Signe Jensen
Ringstedvej 233, Kvanløse, 4300 Holbæk, tlf. 21 66 08 62
Kasserer: Lene Rendby Hansen
Risbjergvej 19, Kvanløse, 4300 Holbæk, tlf. 24 25 35 98
E-mail: lenerendby@live.dk
Kirkeværge: Henrik Neander
Gl. Skovvej 116, Kvanløse, 4300 Holbæk, tlf. 52 17 53 73

Kørsel til gudstjenester kan bestilles frem til lørdag kl. 16.00 
hos sognepræsten på tlf. 59 18 31 27. Kirkebilen er gratis. 
Kirkebilen kører også til øvrige arrangementer i kirkerne og præstegården.

SDR. JERNLØSE:
Organist: Negar Sadegh, tlf. 91 11 66 51
Kirkesanger: Pernille Egholm Rasmussen, tlf. 31 52 12 40
Graver:  Graver: Arne Jensen
Træffes i arbejdstiden på graverkontorets tlf. 21 66 65 04 eller 
e-mail: arj@km.dk.
Formand: Kirsten Toftegaard Larsen, Sdr. Jernløsevej 18, 
4420 Regstrup, tlf. 40 11 76 09
Kasserer: Marianne Brandstrup Larsen, Gl. Skovvej 122, 
4420 Regstrup, tlf. 23 31 44 24
Kirkeværge: Søren Christiansen, Sdr. Jernløsevej 33, 4420 Regstrup, 
tlf. 42 50 14 65

SØSTRUP SOGN
Organist: Negar Sadegh, tlf. 91 11 66 51
Kirkesanger: Pernille Egholm Rasmussen, tlf. 31 52 12 40
Graver: Mandrup Knudsen 
Sasserupvej 7, 4300 Holbæk, tlf. 59 47 31 50.
Menighedsrådsformand: Jan Mogensen
Sasserupvej 11A, 4300 Holbæk, tlf. 59 47 17 63
Kasserer: Berit Karlsen
Sasserupvej 28, 4300 Holbæk, tlf. 21 43 40 29
Kirkeværge: Ruth Bahn
Søstrupvej 25, 4300 Holbæk, tlf. 59 47 11 68

Kørsel til gudstjenester kan bestilles frem til lørdag kl. 16.00 
hos sognepræsten på tlf. 24 45 54 02. Kirkebilen er gratis. 
Kirkebilen kører også til øvrige arrangementer i kirkerne, Ellens Hus 
 og præstegården.

NAVNE I SOGNENE:

FØDSEL OG FADERSKAB
Forældre skal kun anmelde fødslen til 
moderens bopælssogn, hvis der ikke har 
medvirket en jordemoder ved fødslen.
Ugifte forældre kan få faderskabet regi
streret og få fælles forældremyndighed 
med en omsorgs- og ansvarserklæring 
via www.borger.dk med digital signa-
tur inden 14 dage efter fødslen. Den 
skal være signeret med både anmelder 
og godkender (mor og far). Hvis ikke 
omsorgs- og ansvarserklæring er indg-
ivet inden 14 dage efter fødslen, sender 
sognet sagen til Statsforvaltningen.

DÅB OG NAVNGIVNING
Barnet skal have et navn senest 6 

måneder efter fødslen – enten ved dåb 
eller navngivning.

Dåb: Henvendelse om dåb rettes til sog
nepræsten. Dåb foregår ved søndags
gudstjenesten eller på udvalgte lørdage i 
sognets kirke. Ved dåb oplyses navne og 
adresser på mindst 2 og højst 5 faddere, 
hvoraf den ene er gudmor eller gudfar. 
Fadderne skal være døbte.

Navngivning: Anmeldes med digital 
signatur på www.borger.dk af forældre
myndighedsindehaverne. 

VIELSE
For at blive gift i sognets kirke skal man 
bo i sognet eller have anden tilknyt-

ning hertil. I tvivlstilfælde er det sogne
præsten, som træffer afgørelsen. Dato 
og tidspunkt for vielsen aftales med 
sognepræsten. For at blive gift i kirken 
skal mindst den ene være medlem af 
Folkekirken. Senest 3 uger før vielsen 
rettes der henvendelse til sognepræsten. 
Ægteskabserklæring, som rekvireres 
på www.borger.dk skal afleveres til 
sognepræsten inden vielsen.

Navneændring
Navneændring foretages med digital 
signatur på www.borger.dk Ansøgning 
om navneændring koster 611,80 kr. 
som betales med dankort samtidig med 
ansøgningen. Opdateret liste med god- 

kendte fornavne og frie efternavne kan 
ses på www.familiestyrelsen.dk 

Attester
Diverse attester rekvireres med digital 
signatur på www.borger.dk og udstedes 
efterfølgende af sognepræsten. Alterna-
tivt kan der også rettes direkte henven-
delse til sognepræsten.

Dødsfald og begravelse el. bisættelse
Henvendelse til sognepræst el. bede-
mand. Dødsfald registreres i bopæls
sognet. Var afdøde medlem af 
Folkekirken aftales dato og tidspunkt for 
begravelse eller bisættelse med sogne
præsten.

7
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Julehjælp
I Sdr. Jernløse råder menighedsrådet over et legat, hvis sigte det 
er at hjælpe ældre medborgere, bosiddende i sognet, økono-
misk, i forbindelse med julen. Ansøgning stiles til sognepræst 
Line Krogsgaard og alle ansøgninger behandles med den 
største diskretion.
Ønsker du selv at bidrage med julerier til trængende familier, 
er du meget velkommen til at kontakte Line, som tager imod og 
giver videre. Line kontaktes på lkp@km.dk/24 45 54 02
Menighedsrådet

2. søndag i advent 
Børnegudstjeneste i Søstrup kirke
2. søndag i advent er det børnenes tur til at fejre adventstiden. 
Vi starter i kirken kl.14.00 med en julet børnegudstjeneste og 
bagefter går vi over i Ellens hus, hvor vi får godter og juler 
videre. Vi håber, at en masse børn har lyst til at være med til 
denne eftermiddag, hvor vi tænder det andet lys i kransen.
Vi ses!
L.K.

www.sdr-jernloese-soestrup-kirke.dk

Syng-Julen-ind
Sdr. Jernløse den 9. december kl. 19.00.
På denne decemberaften synger vi julen ind og lyset frem i 
Sdr. Jernløse kirke. Det bliver en aften fyldt med julestemning 
og masser af både traditionelle og nyere julesalmer og sange. 
Aftenen starter kl. 19.00 og afsluttes med et glas til de sangtørre 
halse!
Vel mødt.
Menighedsrådet

1. søndag i advent i Søstrup
og Sdr. Jernløse
Som altid starter julen med en hyggelig 
og stemningsfuld eftermiddagsgudstjeneste
i vores to kirker.
I Søstrup er der gudstjeneste kl. 14.00
og i Sdr. Jernløse kl. 16.00. 
Vi tænder det første lys i kransen, 
synger de første julesalmer og 
stemmer dermed sindet til 
decembers forventning og glæde.
Efter gudstjenesten er der gløgg og æbleskiver i hhv. Ellens hus 
og konfirmandstuen, i sidstnævnte er der, traditionen tro, også 
banko.
Vær velkommen!
L.K.

Fernisering med Bente Eiland
I Ellens Hus afholdes fernisering
søndag den 30. november kl. 13.00
Bente Eiland har en baggrund som pæ-
dagog og arbejder nu som billedkunstner 
med maleriet som den primære udtryks-
form. Hun har gået på forskellige kurser, 
kunstskoler og hos private kunstnere for 
at dygtiggøre sig. 

Motiverne er naivistiske med mennesker og dyr i landskaber. 
Billederne fortæller deres egne historier, såvel som hendes.
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Lørdagsdåb i Søstrup og Sdr. Jernløse
Ønsker I at få jeres barn døbt en lørdag, er følgende 
dage mulige: 17. januar, 21. februar, 21. marts

De 9 læsninger 
Søstrup kirke den 17. december kl. 19.00
Igen i år samles vores 4 sogne og holder ”De 9 læsninger” 
sammen. I år er det blevet Søstrups tur, og vi håber, at I har lyst 
til at være med til denne hyggelige tradition. ”De 9 læsninger” 
er en gammel engelsk tradition, som vi har taget til os her i 
Danmark og den består af 9 bibellæsninger, som tilsammen 
fortæller frelseshistorien – fra syndefaldet i 1. Mosebog til Jesu 
fødsel i evangelierne. Læsningerne fremføres af konfirmander 
og frivillige fra vores
fire sogne. Mellem
læsningerne synger
vi julesalmer, der 
passer til læsningerne,
så mere julet bliver
det ikke! Vi glæder 
os til at se jer.
SLL og LK

Facebook: Sdr. Jernløse & Søstrup Kirke

Julekoncert 
Tirsdag den 16. dec. kl. 19.00 gæstes Sdr. Jernløse kirke af 
Nørrevangskirkens Pigekor, Slagelse, som kommer og fylder 
kirken med kendt og smuk julemusik. Repertoiret spænder fra 
kendte julesange og salmer til lettere klassiske satser. Rytmiske 
udgaver af julens musik er også på programmet. 
Pigekoret består af ca. 18 unge piger i alderen 12 – 21 år, 
som udover at synge hver søndag til kirkens gudstjenester også 
tager rundt og giver koncerter. 
Koret dirigeres af Elsebeth Dilling-Hansen, der er organist og 
korleder i Nørrevangskirken og født og opvokset i Sdr. Jernløse. 
Menighedsrådet

Lillejuleaften 
Sdr. Jernløse kl. 16.00
Her på dagen før dagen holder vi en kort før-julegudstjeneste 
for alle, der ikke kan komme på selve juleaften eller hvor den 
23. bare passer bedre. 
Vi synger de traditionelle julesalmer og hører juleevangeliet og 
får mulighed for at ønske hinanden en glædelig jul.
L.K.

Nytårsaften
På denne højstemte og festlige 
aften mødes vi til gudstjeneste i 
hhv. Sdr. Jernløse Kirke  kl. 14.00 
og i Søstrup Kirke kl. 15.30 for at 
fejre det nye års komme og takke 
for det gamle. Efter gudstjenesten 
skåler vi godt nytår, inden vi går 
hjem og fejrer nytårsaften. Vi 
glæder os til se jer!
L.K. og menighedsrådene
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Ny graver i Sdr. Jernløse.
Den 1. oktober bød vi Arne Jensen velkommen til Sdr. Jernløse 
kirke, hvor han startede som vores nye graver og kirketjener. 
Arne er uddannet anlægsgartner og har været ansat som graver 
og kirketjener ved Viskinge kirke i 19 år, inden vi fik den store 
glæde at ansætte ham. Arne holder meget af kirken og dens liv 
og dét, at ikke to dage er ens. De besøgende vil møde en glad 
og venlig mand, der vil gøre sit allerbedste for at imødekom-
me enhver, der træder ind på kirkegården og i kirken. Varmt 
velkommen til Arne!
Menighedsrådet

BYLAUGET’s 
arrangementer i Konfirmandstuen
Fællesspisninger
Disse er stadig velbesøgte. Det er 
dejligt at så mange kommer og får et 
par hyggelige timer. Datoer for næste 
halvår er endnu ikke fastlagt, så følg 
med på Sdr Jernløse Bylaugs Face-
bookside. Det vil også blive annonceret under arrangementer 
på Sdr Jernløse og Søstrup Kirkes hjemmeside.

Håndarbejdeaften
Vil du lære at strikke eller hækle – er ung eller lidt ældre – så 
er du også meget velkommen - mød op, der vil være nogle 
der kan hjælpe dig. Vi vil give hinanden ideer og inspiration. 
Det vil som udgangspunkt være torsdag i lige uger, men der 
vil være afvigelser, så følg med på Sdr Jernløse Bylaugs Face-
bookside. 

Cykelturene 
Der holdes pause indtil foråret. Det har 
været nogle hyggelige ture på mellem 
10 – 25 km alt efter vind, vejr og hvor 
langt deltagerne ønsker at cykle. Vi 
glæder os til at se lidt flere til foråret.

www.sdr-jernloese-soestrup-kirke.dk

DET SKER I 
ELLENS HUS
Sasserupvej 21, 4300 Holbæk

Håndarbejdscafé
På mødeaftenerne samles interesserede om deres håndarbej-
der, især strik. Kaffe/te/kage 20kr. Alle er velkomne. 
De næste møder: Onsdag den 3. december 2025, 7. januar og 
4. februar 2026 kl. 19.00-21.30

Lokalhistorisk Forening
Mandag, den 16. februar 2026, kl. 19:00 
Generalforsamling.
Efter generalforsamlingen: Historie Quizzen samt kaffe og lag-
kage. Dette arrangement er kun for medlemmer.
Kaffe/te/kage kr. 20,00.  

Sdr. Jernløse:
Tirsdage d. 22. jan. og 26. feb. kl. 19.00
Alle møder afholdes i konfirmandstuen og starter kl. 19.00.

Søstrup: 
Onsdag d. 21. jan. kl. 19.00 i “Ellens Hus” ved Søstrup kirke.
Onsdag d. 4. marts kl. 19.00, Sasserupvej 11A

MENIGHEDSRÅDSMØDER 
(Møderne er offentlige)

Fastelavn 
Sdr. Jernløse kirke den 15. februar
Vi har en efterhånden lang og velbesøgt tradition for at holde 
børnegudstjeneste på fastelavnssøndag, og det foregår som 
altid i Sdr. Jernløse kirke kl. 14.00 med efterfølgende tønde-
slagning, varm kakao i kulden og masser af fastelavnsboller. 
Vi glæder os til at se trolde og pirater, engle og prinsesser og 
masser af børn og voksne, der trodser februars bidende kulde 
for at banke katten af tønden!
L.K.
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Koncert med The Btls 
Fredag d. 16. januar kl. 19.00 i Sdr. Jernløse kirke
Det er vores lokale Thomas som har startet bandet, der elsker 
at spille Beatles musik. Alle medlemmer har tidligere spillet i 
andre band, hvor denne musik også fyldte, men nu er de samlet 
om kun at spille de gode kendte Beatles sange, vi alle kender. 
De spiller i en time og bagefter serveres øl/vand som afslutning 
på en hyggelig aften med minder fra 60erne og 70erne.

Facebook: Sdr. Jernløse & Søstrup Kirke

Spis i fællesskab i Søstrup
Fællesspisningen er sat i søen for at skabe et fællesskab i 
Søstrup, hvor alle kan komme og spise og være sammen med 
andre mennesker. 
Næste gang er tirsdag den 24. februar kl. 18.00 i Ellens hus 
Sasserupvej 21, hvor vi får besøg af Heidi Larsen. 
Kom og smag et par klassiske hverdagsretter, blot tilberedt 
vegetarisk. Retterne passer godt til hverdagen - de kan nemlig 
tilberedes til flere dage eller fryseren.

Gule ærter m tvist 
Linse bolognese med rodfrugt mos samt råkost
Æble crumble 

Så tag din nabo eller én du kender i hånden og meld jer til 
spisning denne aften. Den vil koste kr. 50,-
Vi kan max være 30 mennesker, så tilmelding skal foretages til 
Jan Mogensen, 20 49 83 91 eller mail jan@japi-form.dk

Nytårskoncert
Onsdag den 28. januar kl. 19.00 i Søstrup kirke med

Elgeti/Raae Duo
Glæd dig til et genhør med mange dejlige evergreens. Fra 
swingnumre over latinamerikanske melodier, til duoens egne 
arrangementer af popklassikere og danske viser. Desuden står 
egne kompositioner af Sarah Elgeti på programmet.
Sarah Elgeti (sax, fløjte, vocal) har gjort sig bemærket i ind- 
og udland bl.a. med sine egne udgivelser. Siden udgivelsen af 
hendes første album “Into the Open” har hun spillet et hav af 
koncerter, fået begejstrede anmeldelser og blev nomineret til 
en Danish Music Award.
Nils Raae er uddannet på Det Kgl. Danske Musikkonservatori-
um på AM-linjen med jazzklaver som hovedfag og har spillet 
i mange forskellige sammenhænge -mest i jazz- og fusions-
genren. Har udgivet 8 cd’er med hovedsagelig egen musik og 
har også skrevet for strygekvartet, strygeorkester og kor.
Gratis adgang og der vil blive serveret lidt bobler efter koncer-
ten i våbenhuset.

Kaffe og sang
Vi gentager successen med eftermiddage med sang med musi-
kalsk ledelse af Sigrid Diness, kl. 14.00-16.00 i Ellens Hus, 
Sasserupvej 21, følgende onsdage:
10. december 2025, 21. januar og 25. februar 2026.
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Nr. Jernløse Præstegård onsdag d. 28. januar kl. 19.30
”EN AFTEN OM AT MISTE” v. Klaus Høgh-Lefholm, Tølløse
Mit navn er Klaus Høgh-
Lefholm. I 2012 mistede 
jeg min næsten 11-årige søn. 
I tiden efter oplevede jeg, at 
når mennesker omkring mig 
spurgte ind til mit tab, så var 
det en befrielse at få lov at 
tale om min søn, og om at 
miste ham. Tanken bag denne 
koncertberetning er i dette udgangspunkt. At fortælle og synge om 
den sorg vi alle på en eller anden måde møder i livet.
Det er en beretning om at miste, men også om at finde håb, 
opdage nye veje og finde livet på ny. Musikken kan, med toner, 
stemning og ord, give sprog til at beskrive det, der på én gang er 
ubegribeligt, men også en væsentlig del af vores liv. Jeg forsøger at 
berette om de følelser, der er i sorgen; vrede, ensomhed, skyld og 
savn, men det er også om at vælge livet og kærligheden, fremfor 
døden.
Beretningen henvender sig til pårørende, til dem der har mistet, 
og til dem der søger håb. Velkommen til!

Foredragsaftener fælles for vore fire sogne
Nr. Jernløse Præstegård onsdag d. 4. marts kl. 19.30
”FRA ROCKER TIL PRÆST” v. Martin Bentsen, Silkeborg
I foredraget ”Fra rocker til præst” skal I høre min 
helt ærlige historie – om en opvækst præget af 
omsorgssvigt, institutioner, stoffer og en krimi-
nel løbebane, der til sidst endte med 13 år i 
fængsel og medlemskab af Bandidos. Jeg var 
blevet opgivet af alle – kommunen, psykologer, 
systemet… og til sidst også af mig selv. Psykolo-
ger og psykiatere havde skrevet i deres papirer, 
at jeg var uden for pædagogisk og terapeutisk rækkevidde.
I kommer til at høre om de indre kampe jeg kæmpede, hvordan 
jeg gradvist røg længere og længere ud i misbrug – og dybere ind 
i det kriminelle miljø. Da jeg var med i regeringens bandeexit-pro-
gram, sagde de ligefrem, at jeg var så håbløs, at de ikke engang 
ville spilde tid eller penge på mig. De troede simpelthen ikke, jeg 
kunne ændre mig. Og det blev ovenikøbet bekræftet af lægerne. 
Det var dér, jeg ramte bunden. I desperation greb jeg ud efter det 
eneste, jeg ikke havde prøvet: Bibelen. Jeg begyndte at læse – og 
det blev mit vendepunkt. For første gang i mit liv begyndte jeg at 
se, at jeg faktisk havde værdi. At jeg var noget værd som menne-
ske. Det ændrede alt. 

Ellens Hus, Sasserupvej 21, Søstrup, tirsdag d. 17. februar kl. 19.00
”SCIENTOLOGY” v. Robert Dam
Hør den foruroligende historie om de hundredevis af børn, der blev født og opvoksede på Sciento-
logys hoteller i midten af København igennem 70'erne, 80'erne og 90’erne. Uden at omgivelserne 
anede noget, boede disse børn i en parallelverden, afsondret fra det danske samfund. De lærte ikke 
dansk, de blev typisk taget fra deres forældre kort efter fødslen, og under opvæksten boede de sam-
men med andre børn i køjesenge, på små uhumske værelser.
Baseret på bogen "Mørkets hoteller – Børnene i Scientology" (udgivet af Kristeligt Dagblads Forlag, 
august 2024), er det fortællingen om, hvor galt det kan gå når forældrenes ideologi bliver til fanatisme. 
Men også historien om, hvordan en åben og tolerant kommune blev udnyttet af en skrupelløs orga-
nisation, der valgte at etablere deres europæiske hovedkvarter her fordi de vurderede, at landets 
myndigheder ville blande sig udenom.
Robert Dam var selv medlem af Scientology i 20 år, fra 1984 til 2004 og kom helt op til toppen af syste-
met. Men efter at være blevet arresteret af Scientologys interne politi, Security Force, og underkastet 
intense afhøringer på alle tidspunkter af døgnet, først i 2 uger i København og derefter 21 dage og næt-
ter i moderorganisationen i Florida, kom han alvorligt i tvivl. Det førte til afhoppet i starten af 2004.


